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Velkommen til  Peters Jul i Ribe
– Jul som i gamle Dage...



Jeg glæder mig 
i denne tid...

“Jeg glæder mig i denne tid...” – Alle kender indledningen til Peters Jul. Det, der 
i 1850’erne var familien Krohns juletraditioner blev, gennem denne elskede bog, 
fælleseje – et stykke dansk kultur, der lever endnu. Peters Jul blev, for generationer, 
påskriften og drejebogen for den danske jul. Og den er også drejebog for Ribe, når 
byen iklæder sig den klassiske, danske jul.

Julehyggen spredes på Ribes torve, og i den gamle købmandshandel Quedens 
Gaard og Høker Peters Kælder i Porsborg på Torvet samt på Det gl. Rådhus sørger 
handlende, arbejdende kunsthåndværkere og mange frivillige ripensere for, at  
ingen forlader Ribe uden at være kommet i julestemning. Der klippes og flettes, 
bages, brygges og brases, så alle kan få en bid af julen, som den var i gamle dage.



Jeg glæder mig 
i denne tid...

Adventskalender
De 12 julehytter ned gennem 
Ribes gågade skaber hygge 
og juleglæde
Åbningstider fra 25. november: 
Fredag kl. 14.00-17.00.
Lørdag og søndag kl. 11.00-16.00  
samt mellem jul og nytår kl. 11.00-16.00. 

Høker Peters Kælder på Torvet
Kom ned i den gamle kælder, som igen i år er  
blevet forvandlet til et julemekka, hvor du kan  
opleve den ægte julestemning.  
Butikken oser af spændende varer, og i år er  
der en lokal nisseudstilling bag glasdøren med  
ca. 500 nisser i alle aldre, posthus til juleposten  
og fortællerstue på høballerne.

Åbningstider fra 25. november: 
Hverdage kl. 12.00-17.00. Weekend kl. 10.00-16.00 
samt mellem jul og nytår kl. 11.00-16.00. 

Jul på Museet Ribes Vikinger  
– Odins plads
Åbningstider: Tirsdag-søndag kl. 10.00-16.00.  
Også åbent mellem jul og nytår.

Jul på Ribe Kunstmuseum 
– Sct. Nicolaj Gade 10 
Juleklip af billedkunstneren Sonia Brandes og  
illustrationer til forskellige udgaver af »Peters Jul«.

Åbningstider: Tirsdag-søndag kl. 11.00-16.00 samt  
26. december kl. 11.00-16.00. Lukket 24. og 25. december.
Også åbent mellem jul og nytår.



Fredag den 25. november
Julemanden vækkes på Skibbroen kl. 16.30.
Kl. 16.00-17.00: Julehygge med varm kakao,  
småkager og julemusik.

Red Barnets Julestue – Toldboden  
kl. 10.00-17.30.

Lørdag den 26. november
MARITIMT julemarked på Skibbroen  
kl. 10.00-16.00.
Markedsplads som i de gode gamle dage, hvor 
det oser af stemning, aktivitet og spændende 
varer i boderne. Kom og oplev duftene og smag 
på nogle af julens godter. 
Oplev rejekællingerne, fiskerne der røger, wire-
klædning, garnbødning, juletræssalg, maritime 
julehistorier for børn, nissejagt på havnen for 
børn og sø-dåb af Ribes maritime nisser – hvad 
mon de skal hedde?

Det hele krydret med juleorkestret, lirekasse-
musik, korsang og sømandssange.

Red Barnets Julestue – Toldboden  
kl. 10.00-14.00. 
		
Ild & Is – Ole Videbæks vinterskulptur afsløres 
ved Skibbroen kl. 11.00.

Søndag den 27. november
Rasmus Lyberth med venner 
i Sct. Catharinæ Kirke kl. 16.00.
Der er forsalg til koncerten på  
Quedens Gaard, 75 41 10 50.

Julehistorier  
Høker Peters Kælder kl. 14.30 for alle børn og 
barnlige sjæle.

Forventningens uge
Og Moer har Peberkager bagt;

jeg ved det, jeg har selv dem smagt,
da de var ganske varme.



Lørdag den 3. december
Julemarked v/Hobbygruppen  
– Det gl. Rådhus kl. 11.00-16.00.

»Årets Emil« 
– kåringen af årets bedste julebryg 
på Det gl. Rådhus kl. 13.00-15.00. 

Peters Jul-spillet – gadeteater  
v/Drakomir, 1. afsnit 
foran Quedens Gaard kl. 14.00. 

Red Barnet – humanitær indsamling i hele byen
Vi vil i Ribe støtte op om Red Barnets sommerlejr 2012 
for lokale børn, der ellers ikke vil komme på ferie.

Musik på J. Lauritzens Plads (Tømmergangen)
Der vil være en musikscene på J. Lauritzens 
Plads, som dagen igennem vil blive fyldt af 
lokale talenter, som gratis stiller sig til rådighed 
for indsamlingen. Vi starter kl. 11.00 med Ribe 
Gospelkor og slutter kl. 16.00 med børnekoret. 
Red Barnet vil sælge varme drikke og informere 
om deres arbejde.

Søndag den 4. december
Julemarked v/Hobbygruppen
– Det gl. Rådhus kl. 11.00-16.00.

Peters Jul-spillet – gadeteater  
v/Drakomir, 1. afsnit 
foran Quedens Gaard kl. 14.00.
 
Julehistorier 
Høker Peters Kælder kl. 14.30 
for alle børn og barnlige sjæle.

G. Fr. Händels: »Messias« 
– koncert i Domkirken kl. 16.00.

Julehytterne:
Denne weekend bemandes hytterne 
udelukkende af forskellige humani-
tære foreninger og organisationer.

Overraskelsens uge
Nu skal du bare høre!

Med Risengrød begynder vi,
husk paa, der er en Mandel i!

Og saa skal Gaas vi have.



Familiens uge
I Gaasens Ryg et Flag skal staae,
og den har smaa Manchetter paa

og Grankrans om sin Mave.

Lørdag den 10. december
Jul i Quedens Gaard kl. 11.00-16.00. 
Kom og oplev julestemningen i den tidligere 
købmandsgård. Mærk hvordan julen langsomt 
breder sig i de gamle stuer – ikke mindst på 
grund af duften fra køkkenet. I museumshaven/
rosenhaven får man indblik i gamle håndværk, 
julerier, pyntegrønt og lader smagsløgene pir-
res med blodpølse og fedtegrever.

Peters Jul-spillet – gadeteater 
v/Drakomir, 2. afsnit
 foran Quedens Gaard kl. 14.00.

Ribe Kammerkors Julekoncert 
i Domkirken kl. 16.00.

Søndag den 11. december
Jul i Quedens Gaard kl. 11.00-16.00. 
Kom og oplev julestemningen i den tidligere 
købmandsgård. Mærk hvordan julen langsomt 
breder sig i de gamle stuer – ikke mindst på 
grund af duften fra køkkenet. I museumshaven/
rosenhaven får man indblik i gamle håndværk, 
julerier, pyntegrønt og lader smagsløgene pir-
res med blodpølse og fedtegrever.

Peters Jul-spillet – gadeteater 
v/Drakomir, 2. afsnit 
foran Quedens Gaard kl. 14.00.

Julehistorier 
Høker Peters Kælder kl. 14.30 
for alle børn og barnlige sjæle.

Ribe Mandskors julekoncert  
– Det gl. Rådhus kl. 16.00-17.00.

Julehytterne:
Denne weekend besøg fra Sdr. Hygum 
Hjemstavnsgård med fokus på grønt-
sager, frugt, øl, vin, julekager, choko-
lade, konfekt, bolcher, delikatesser, 
ost, brød m.m.



Torsdag den 15. december
Sigurd Barretts Jule-Trio i Domkirken kl. 16.00.
Køb din billet på Ribe Turistbureau eller  
www.ribebilletten.dk.

Lørdag den 17. december
KUNSTudstilling med »GLÆDE« som tema.
Fernisering på Ribe Jernindustri, Saltgade 11, kl. 11.00. 
Kom og oplev nogle af de dygtige, lokale kunstnere, som 
viser deres fine ting frem og få mulighed for at købe en 
unik julegave. Åbent frem til den 30. december.  
Åbningstider: Kl. 11.00-16.00.

Juleevangeliet – smukt juleteater i mørke kl. 12.00  
på Museet Ribes Vikinger – Odins Plads. Dukketeatret 
Svantevit spiller den kendte fortælling med levende 
dukker og levende musik. For børn over 5 år og voksne.
Arr. Ribe Bibliotek. Gratis billetter fås på Ribe Bibliotek 
fra lørdag den 10. december.

Peters Jul-spillet – gadeteater v/Drakomir, 3. og sidste 
afsnit foran Quedens Gaard kl. 14.00.

Søndag den 18. december
Julehistorier 
Høker Peters Kælder kl. 14.30
for alle børn og barnlige sjæle.

Stort juleoptog med orkester  
– fra føtex gennem byen kl. 13.00.

Julekoncert med Anne Linnet & Trio  
i Domkirken kl. 16.00. Køb din billet på Ribe Turist- 
bureau eller www.ribebilletten.dk.

Fredag den 23. december
Dans om juletræet med julemanden  
på pladsen v/Ribe Kunstmuseum, Sct. Nicolaj Gade, 
kl. 16.00. Alle er velkomne!

Julehytterne:
Denne weekend er hytterne bemandet 
af lokale »hobbykunstnere«.

Juleglædens uge
da ler den gamle Julefaer
og ind i Stuen smutter.

Sit Lys fra Hatten ned han ta’er,
det funkler, og det futter.



Butikkernes åbningstider 
julen 2011

Alle hverdage til kl. 17.30
Lørdage: 3/12, 10/12, 17/12 kl. 9.30-16.00

Søndage: 4/12, 11/12, 18/12 kl. 11.00-16.00

Byens varehuse har udvidede åbningstider.

Peters Jul i Ribe er et byprojekt. Et samarbejde mellem Ribe Handelsstands-
forening, Ribe Fælles Markedsføring, Ribe Turistbureau, Esbjerg Erhvervs- 

udvikling, Den antikvariske Samling og UGE-Avisen Ribe.

Sydbank · Kvickly · føtex · Claus Sørensens Fond
Esbjerg Frysehus · Vognmand Preben Leth · Nørremarkens VVS 

Snedkergården Ribe ApS · Svend Petersen VVS

www.petersjuliribe.dk


